




• Hur har krisen sett ut?

• Viktigaste 

omvärldsfaktorerna idag

• Konsekvenser av krisen

• Så går vi på kontring







Avser andel högre, andel lägre och nettotal
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• Fakturor till kommunen från externa 
leverantörer betalas omgående

• Näringslivsenheten bistår med lots och stöd

• Tillfälliga parkeringstillstånd

• Anstånd eller avbetalning

• Reducerade hyresnivåer i egna lokaler

• Slopade avgifter för markupplåtelse

• Lägre avgifter för foodtrucks

• Avgiften för tillsyn av serverings- och 
utskänkningstillstånd tas bort

• Utökade anslag för att stärka stadskärnan

• Sommargåva



Hemarbete - 70 procent uppger att de 

har trivts med att arbeta hemifrån och 9 

av 10 vill fortsätta med det åtminstone 

någon dag i veckan

E-handel - Coronapandemin 

fick onlineköpen att öka med 40 

procent i fjol. 70 procent tror att 

de kommer fortsätta göra 

merparten av sina inköp online

Beteenden - Ungefär hälften av 

svenskarna tror att de kommer att 

behålla sina nya beteenden medan 1/3 

tror de kommer återgå till tidigare 

mönster

Bostäder - I snitt föll EU-ländernas 

BNP med 6 procent 2020, men 

ändå ökade bostadspriserna med lika 

mycket. Bostäderna måste nu även 

fungera som kontor, skola, gym och 

restaurang.



Konferenser och möten – Zooms 

försäljning ökade med 317 procent och 

aktievärdet sjudublades under 2020. I 

slutet av året värderades varje anställd 

till en halv miljard kronor

Vården - Visiba Care har under krisen sett 

140 procents ökning av användare på den 

vårdplattform som företaget levererar till 

regioner och privata vårdgivare i Sverige

Leveranser - Bara under 2020 har över 

3000 partners anslutit sig till Foodora, 

alltifrån snabbmatsrestauranger, 

finkrogar till teknikbutiker.

Utbildning – Högskole- vuxen- och 

gymnasieundervisning har genomförts 

digitalt. 6 av 10 vill ha kvar 

distansundervisning.
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Förutsätt att kundbeteenden
och förväntningar har 

förändrats. 
Marknadsförutsättningarna
framöver kräver att du är

snabb och flexibel. 

Inventera ditt företags
kompetensbehov och lägg

upp en strategi för
kompetensutveckling.

Se över flexibiliteten i 
arbetsplats och arbetstid. 

Skriv en policy som passar 
ditt företag.

Inventera arbetsplatsens 
digitaliseringsgrad. 

Medarbetare kommer 
förvänta sig bra uppkoppling 

och smidiga verktyg för 
möten och samarbete.

Uppvärdera och investera i
din digitala marknadsföring

och dina digitala säljkanaler.

Se över dina avtal. Både du 
och dina leverantörer
kommer vilja skriva in 
pandemiklausuler för

framtiden.



1 2 3 4

Upphandling

Tillgång på relevant kompetens

Skolans kontakter med lokala näringslivet

Information till företagen

Dialogen med kommunens beslutsfattare

Vägnät, tåg- och flygförbindelser

Tjänstemännens attityder

Kommunens service och bemötande

Kommunpolitikers attityder

Sammanfattande omdöme

Företagens engagemang för företagsklimatet

Konkurrens från kommunens verksamheter

Påverkan av brottslighet/otrygghet

Allmänhetens attityder

Mobilnät och bredband
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